
书书书

!高三数学"参考答案
!

第
!
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"

#%##

届高三考试

数学试题参考答案!理科"

!!'

!

#解析$本题考查集合的交集%考查运算求解能力
!

因为
"( #

"

%

#

#

#

! "

)

#所以
$

$

"( !

#

! "

# !

#!*

!

#解析$本题考查三角函数的定义%考查数学抽象的核心素养
!

由已知得点
%

的坐标为$

+

"

#

$

,

"

%#

&(

"

'%

"

(!

#所以
-./

!

$01-

!

($

,

"

$

+

"

($

2

"

!

+!3

!

#解析$本题考查逻辑用语%考查逻辑推理的核心素养
!

(

&当
#(

!

#

时#

#-./#401-#(#

%槡+#故命题
(

为假命题'

)

&若
*

%

+

%

%

#则
%

#

!

*

#

!

+

#又
,

#

%

#所以,

*

%

,

+

#故命题
)

为真命题
!

故
(

&

)

#$

'

(

%

(

)

为真命题#$

'

(

%

(

$

'

)

%#

(

(

$

'

)

%为假命题#故选
3!

,!3

!

#解析$本题考查充分必要条件%考查逻辑推理的核心素养
!

若函数
-

$

#

%

(-./

$

##4

"

%为偶函数#则
"

(

!

#

4.

!

#所以(

"

(

!

#

4#.

!

)是(函数
-

$

#

%

(-./

$

##4

"

%为偶函数)

的充分不必要条件
!

"!*

!

#解析$本题考查平面向量的数量积公式%考查运算求解能力
!

由
"

!$"

"

(

"

!4"

"

#得
!

*

"(%

#所以
,4/(%

#则
/($,

#

!4"(

$

,

#

$+

%#所以
"

!4"

"

("!

5!6

!

#解析$本题考查函数的图象%考查数形结合的数学思想
!

函数的定义域为
!

#因为
-

$

$#

%

(

-./

$

$#

%

4#

$

$#

%

#

4!

($

-

$

#

%#所以函数
-

$

#

%为奇函数#其图象关于原点对称#

所以排除
'

#

*!

因为当
#

%

%

时#

-./#

#

#

#即
-

$

#

%

#

%

#所以排除
3!

故选
6!

2!'

!

#解析$本题考查三角函数的图象%考查化归与转化的数学思想
!

由已知可得
-

$

#

%

(01-#

$

#$

!

7

%

(01-

$

##$

!

,

%#则
-

$

#

%的最小正周期为
!

!

令
##$

!

,

(

!

#

4.

!

#

.

)

"

#得

#(

+

!

7

4

.

!

#

#

.

)

"

#令
.($!

#即
#($

!

7

#所以
-

$

#

%的图象关于点$

$

!

7

#

%

%对称
!

令
##$

!

,

(.

!

#

.

)

"

#得

#(

!

7

4

.

!

#

#

.

)

"

#令
.(!

#即
#(

"

!

7

#所以
-

$

#

%的图象关于直线
#(

"

!

7

对称
!

由
#

)

+

%

#

!

,

,#则
##$

!

,

)

+

$

!

,

#

!

,

,#

-

$

#

%在+

%

#

!

,

,上并不是单调递增的
!

故选
'!

7!'

!

#解析$本题考查函数的零点%考查数形结合的数学思想
!

-

$

#

%

(8/#4#

#

$#

在$

%

#

4

9

%上单调递增#

-

$

!

%

#

%

#

-

$

#

%

%

%

#故
*

)

$

!

#

#

%

!

又因为
0

$

#

%

()

#$!

4#$"

在

$

!

#

#

%上单调递增#且
0

$

#

%

()4#$"

#

%

#故
)

*$!

4*$"

#

%!

&!6

!

#解析$本题考查对数的运算%考查化归与转化的数学思想
!

81

:*+

,(81

:*

,

*

81

:+

,

#可化为
81

:,

*+(81

:,

*

*

81

:,

+

#

81

:,

*481

:,

+(81

:,

*

*

81

:,

+

#

!

81

:,

+

4

!

81

:,

*

(!

#所以
81

:*

,4

81

:+

,(!!

!%!6

!

#解析$本题考查充分必要条件%考查逻辑推理的核心素养
!

因为(

#

%

!

)是(

*#

%

8/#

)的充分不必要条件#所以
#

%

!

是不等式
*#

%

8/#

的解集的真子集
!

若不等式
*#

%

8/#

在$

!

#

4

9

%上恒成立#则
*

%

8/#

#

#令
-

$

#

%

(

8/#

#

$

#

%

!

%#则
-

1

$

#

%

(

!$8/#

#

#

#所以
-

$

#

%在$

!

#

)

%上单
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"

调递增#在$

)

#

4

9

%上单调递减#所以
*

%

!

)

!

所以
*

的取值范围是为$

!

)

#

4

9

%

!

!!!*

!

#解析$本题考查平面向量的数量积%考查运算求解能力
!

易知每个三角形的顶角为+5%;
7

(,";

#

*++

$"

的模为
#

#根据正八边形的特征#可以得到*++

$%

在*++

$"

方向上的投影的

取值范围是$ 槡$ #

# 槡#4 #

%#结合向量数量积的定义式#可知*++

$%

*

*++

$"

等于*++

$"

的模与*++

$%

在*++

$"

方向上的投影

的乘积#所以*++

$%

*

*++

$"

的取值范围是$ 槡$##

# 槡,4##

%

!

!#!*

!

#解析$本题考查指数&对数比较大小%考查逻辑推理的核心素养
!

易证当
#

%

%

时#

)

#

%

#4!

#所以
)

#

#

%

#槡 4!

#令
#(%<!

#则
)

%<%"

%槡!<!#所以
*

%

,!

易证当
#

%

%

时#

8/#

,

#$!

$当且仅当
#(!

时取等号%#则
8/槡#4!

,槡##即8/#

#

4!

,槡##令
#(!<!

#则8/!<!

#

4!

#槡!<!#所以

+

#

,!

综上#

*

%

,

%

+!

!+!$

2

#

!

#解析$本题主要考查二倍角公式%两角和的余弦公式%考查运算求解能力
!

因为
01-

$

!

4

!

#

%

(

!

,

#所以
-./

!

($

!

,

#则
01-#

!

(!$#=

$

!

,

%

#

(

2

7

#故01-#

!

-./

!

(

2

7

$

!

,

($

2

#

!

!,!#4

2

(%

!

#解析$本题考查导数的几何意义%考查运算求解能力
!

由题可知点$

$!

#

!

%在曲线
2

(

+#4!

#$!

上#又
2

1(

+

$

#$!

%

$

$

+#4!

%

$

#$!

%

#

(

$,

$

#$!

%

#

#所以
2

1

#($!

($!!

故切线

方程为
2

$!($

$

#4!

%#即
#4

2

(%!

!"!$

!

#

!

#解析$本题考查函数的性质%考查逻辑推理的核心素养
!

由题可知
-

$

,4#

%

($

-

$

$#

%

(

-

$

#

%#所以
-

$

#

%的周期为
,

#又
-

$

$!

%

(

!

#

#

-

$

%

%

(%

#

-

$

!

%

($

!

#

#

-

$

#

%

(%

#

-

$

+

%

(

!

#

#

-

$

,

%

(%

#所以
-

$

!

%

4

-

$

#

%

4

-

4

-

$

#%##

%

("%"=

+

-

$

!

%

4

-

$

#

%

4

-

$

+

%

4

-

$

,

%,

4

-

$

!

%

4

-

$

#

%

($

!

#

!

!5!

+

,

!

#解析$本题考查解三角形%考查运算求解能力
!

因为
*01-"$+01-$(

"

+

,

#所以
-./$01-"$-./"01-$(

"

+

-./3(

"

+

$

-./$01-"4-./"01-$

%#则
-./$01-"

($,-./"01-$

#即-./$

01-$

*

01-"

-./"

($,

#故>?/$

>?/"

($,

#则
>?/$(,>?/

$

$43

%#

>?/$4>?/3

!$>?/$>?/3

(

>?/$

,

#

>?/3(

$

+>?/$

,4>?/

#

$

($

+

>?/$4

,

>?/$

,

+

,

#当且仅当
>?/$($#

时取等号
!

!2!

解&$

!

%根据题中所给数据#得男生射击环数的平均数为
#男(

!

!%

$

74&424&42454!%4!%4745

%

(7

'

!

分…………………………………………………………………………………………………………………

女生射击环数的平均数为
#女(

!

!%

$

!%4&474547424&424747

%

(7! #

分……………………………

男生射击环数的方差为
4

#

男(
!

!%

+$

7$7

%

#

4

$

&$7

%

#

4

-

4

$

5$7

%

#

,

(#

'

,

分………………………………

女生射击环数的方差为
4

#

女(
!

!%

+$

!%$7

%

#

4

$

&$7

%

#

4

-

4

$

7$7

%

#

,

(

5

"

!
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故男生射击环数的平均数为
7

#方差为
#

#女生射击环数的平均数为
7

#方差为5

"

! 5

分………………………

$

#

%

#=#

列联表如下&

男生 女生 总计

成绩优异
, + 2

成绩不优异
5 2 !+

总计
!% !% #%

7

分…………………………………………………………………………………………………………………

所以
5

#

(

#%=

$

,=2$+=5

%

#

2=!+=!%=!%

-

%<#!&7

#

#<2%5

#

!%

分…………………………………………………………

所以没有
&%@

的把握认为(成绩优异)与性别有关
! !#

分………………………………………………………

!7!

$

!

%证明&

!

*

64!

$!

$

!

*

6

$!

(

!

#*

6

$!

*

6

$!

$

!

*

6

$!

(

*

6

*

6

$!

$

!

*

6

$!

(

*

6

$!

*

6

$!

(!

#

,

分……………………………

所以数列!

!

*

6

$!

"为等差数列
! "

分………………………………………………………………………………

$

#

%解&由$

!

%知 !

*

6

$!

(!4

$

6$!

%

(6

#所以
*

6

(

!

6

4!(

64!

6

#

2

分…………………………………………

则
+

6

(8

:

64!

6

#故
7

6

(8

:

$

#

!

*

+

#

*-*

64!

6

%

(8

:

$

64!

%

! !%

分……………………………………………

又
7

/%

#

#所以
8

:

$

/4!

%

%

#

#解得
/

%

&&

#故整数
/

的最小值为
!%%! !#

分…………………………………

!&!

$

!

%证明&连接
$3

!

#设
$

!

3

$

$3

!

('

#连接
'8!

由正三棱柱
$"3$$

!

"

!

3

!

#得
$'('3

!

!

又因为在正三棱柱
$"3$$

!

"

!

3

!

中#

$8(8"

#所以
'8

.

"3

!

#

+

分………………………………………

又因为
"3

!/

平面
$

!

38

#

'8

0

平面
$

!

38

#

所以
"3

!.

平面
$

!

38! "

分……………………………………………………………………………………

!

"

#

$

"

!

!

!

$

!

%

&

'

(

$

#

%解&以
$

为原点#平面
$"3

内过
$

且垂直
$3

的直线为
#

轴#

$3

所在直线为
2

轴#

$$

!

所在直线为
9

轴#建立如图所示的空间直角坐标系
$$#

2

9!

设
$"(!

#则
3

!

$

%

#

!

#槡+%#

$

$

%

#

%

#

%

%#

"

$

槡+
#

#

!

#

#

%

%#

3

$

%

#

!

#

%

%

!

由空间向量的坐标运算可得
"3

*++

!

(

$

$

槡+
#

#

!

#

#槡+%#

*++

$"(

$

槡+
#

#

!

#

#

%

%#

*++

3"(

$

槡+
#

#

$

!

#

#

%

%

! 5

分……………………………………………………………………………

设平面
3"3

!

的法向量为
#(

$

#

!

#

2

!

#

9

!

%#

则
#

*

"3

*++

!

(%

#

#

*

*++

3"(%

!

#

代入可得

$

槡+
#

#

!

4

!

#

2

!

槡4 +9

!

(%

#

槡+
#

#

!

$

!

#

2

!

(%

1

2

3

#

令
#

!

(!

#则
2

!

槡( +

#

9

!

(%

#所以
#(

$

!

#槡+#

%

%

! 7

分…………………………………………………………

设平面
"$3

!

的法向量为
$(

$

#

#

#

2

#

#

9

#

%#
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"

则
$

*

"3

*++

!

(%

#

$

*

*++

$"(%

!

#

代入可得

$

槡+
#

#

#

4

!

#

2

#

槡4 +9

#

(%

#

槡+
#

#

#

4

!

#

2

#

(%

1

2

3

#

令
#

#

(!

#则
2

#

槡($ +

#

9

#

(!

#所以
$(

$

!

# 槡$ +

#

!

%

! !%

分……………………………………………………

所以
01-

.

#

#

$

/

(

"

#

*

$

"

#

""

$

"

"

(

"

!$+

槡 槡!4+= !4+4!

"

(

槡"
"

#

所以二面角
$$"3

!

$3

的余弦值为槡"
"

! !#

分…………………………………………………………………

#%!

解&$

!

%依题意得

!

*

#

4

!

#+

#

(!

#

,

*

(

槡#
#

#

*

#

(+

#

4,

#

1

2

3

#

则
*

#

(#

#

+

#

(!! +

分……………………………………………………………

所以椭圆
#

的方程为#
#

#

4

2

#

(!! ,

分……………………………………………………………………………

$

#

%易知
:

!

$

$!

#

%

%#设
;

为
$"

的中点#

当直线
$"

与
#

轴垂直时#若
"

3$

"

(

"

3"

"

#则
3

$

$#

#

%

%#又因为
"

3;

"4

槡+
#

"

$"

"

#

所以
5

$"3

不是正三角形
! "

分…………………………………………………………………………………

当直线
$"

与
#

轴不垂直时#不妨设
$"

&

2

(.

$

#4!

%$

.

4

%

%#

将
2

(.

$

#4!

%代入#
#

#

4

2

#

(!

#整理得$

!4#.

#

%

#

#

4,.

#

#4#.

#

$#(%!

设
$

$

#

!

#

2

!

%#

"

$

#

#

#

2

#

%#由韦达定理得
#

!

4#

#

(

$,.

#

!4#.

#

#

#

!

#

#

(

#.

#

$#

!4#.

#

#

5

分………………………………

则
#

;

(

$#.

#

!4#.

#

#

2

;

(.

$

#

;

4!

%

(

.

!4#.

#

#

2

分…………………………………………………………………

故
"

$"

"

(

$

!4.

#

%+$

#

!

4#

#

%

#

$,#

!

#

#槡 ,

(

$

!4.

#

%+

!5.

,

$

!4#.

#

%

#

$

7.

#

$7

!4#.

#槡 , 槡(##

*

!4.

#

!4#.

#

! 7

分………………………………………………………

直线
3;

的方程为
2

$

.

!4#.

#

($

!

.

$

#$

$#.

#

!4#.

#

%#将
#($#
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